

ЯРЧЕ ОГНИ ПРЕДМАЙСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

БЛИЗИТСЯ Первомай — праздник весны, мира, труда. У советских людей установился добрый обычай — встречать этот светлый праздник трудовыми подарками. Вот и сейчас со всех концов нашей необъятной Родины идут радостные вести о досрочном выполнении планов и обязательств. Каждый труженник, каждый коллектив считает своим долгом ускорить свой вклад в создание материально-технической базы коммунизма. «Чем больше будет индивидуальный вклад каждого в общее дело», — говорит Н. С. Хрущев, — тем красивее будет жизнь общества и каждого отдельного труженника, тем больший ему будет почет».

Вступив в шестой год семилетия, труженники индустриально-кузбасского региона приняли на себя высокие обязательства. Позади два месяца. Каковы же результаты? План по выпуску валовой продукции выполнен досрочно, дополнительно произведено продукции на миллионы рублей.

Особенно оградны результаты работы химиков. Они практически наперед отвечают на решения декабрьского и февральского пленумов ЦК КПСС. Все предприятия, производящие удобрения, значительно перевыполнили задания. Труженникам полней отравлено сверх плана несколько тысяч тонн «витаминной земли».

На земле Кузнецкой зажигались новые маяки. Большую трудовую победу одержали проходчики бригады Л. Мицкого с шахты № 3-Бис. Металлурги Кузнецкого комбината вновь развернули боевое соревнование за повышение производительности агрегатов. Химия по примеру аппаратуры В. Ермаковой ведет настойчивые поиски резервов увеличения выпуска продукции на действующих мощностях. Набирают скорость угольные комбайны, усиливается борьба за повышение производительности цеховых заводов.

Не счесть всех имен, добрых дел! Важно сейчас не только закрепить достигнутые результаты, но и превзойти их, не ограничиваясь пропагандой опыта передовых предприятий, цехов, участков, смен, бригад, а настойчиво, с глубоким знанием дела внедрять его в производство. В этом решающее условие нашего движения вперед, успешного выполнения обязательств.

Результаты могли быть лучше, если бы не серьезные недостатки в руководстве хозяйством. В области по-прежнему много отстающих коллективов. В январе-феврале не справились с планами выпуска валовой продукции 135 промышленных предприятий. Особенно много отстающих в комбинате «Кузбассуголь» (т. Романов, Крылов), в управлениях лесной, деревооб-

рабатывающей промышленности и лесного хозяйства (т. Турчанинов, Фридман), промстройматериалов (т. Костик, Иванов). В комбинате «Кузбассуголь» в феврале по сравнению с январем не только не уменьшилось число отстающих, а даже увеличилось. Между тем шахты лучше обеспечены очистными фронтами, на помощь горнякам пришла новая техника, освоены более производительные системы разработки. Следовательно, дело в том, чтобы по-настоящему организовать труд, сполна загрузить забот и технику, обеспечить четкий ритм.

Государственный план — закон! И он должен выполняться изо дня в день, из месяца в месяц. Нельзя при этом упускать из виду другие важнейшие показатели — производительность труда и себестоимость, финансовые вопросы. Уменьшать убытки, работать рентабельно, с прибылью, постоянно улучшать качество продукции, повышать надежность машин и механизмов — все это также должно находиться в центре внимания партийных и профсоюзных организаций, хозяйственных руководителей.

План по производительности труда за январь-февраль в

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКИХ ПРОМЫШЛЕННОГО И СЕЛЬСКОГО ОБКОМОВ КПСС, ОБЛАСТНЫХ ПРОМЫШЛЕННОГО И СЕЛЬСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 43-й
№ 62 (11119).
Пятница,
13 марта
1964 г.
Цена 2 коп.



Успешно ведет монтаж оборудования в цехе карбидов Ново-Кемеровского глиноземабригада т. Миронова. Монтажные бригады Андрей Шапкин и Виктор Акишин из этой бригады зарекомендовали себя замечательными специалистами.
НА СНИМКЕ: А. Шапкин, В. Акишин.
Фото З. Якущенко.

ОБЛАСТНОЕ СОВЕЩАНИЕ СЕЛЬКОРОВ

Вчера в Кемерове состоялось областное совещание сельских корреспондентов. С докладом «Задачи печати, радио и селькорского актива по выполнению решений февральского пленума ЦК КПСС» выступил зам. редактора газеты «Кузбасс» т. Деинский.

В прениях по докладу выступили селькоры тт. Файзуллин из Юргинского района, Адуев из Промышленновского, Воронков из Новокузнецкого, Иленко и Адамченко из Кемеровского, Мищенко из Яйского районов и другие, всего 11 человек.

Перед участниками совещания выступили секретарь сельского обкома партии т. Копылов И. Ф. и заместитель председателя сельского обкома т. Карпов В. И.

По телефону
6-67-32

Слесарь базы механизации треста «Кемеровострой» Анатолий Буланов — известный рационализатор. Недавно по его чертежам был собран и уже работает в механическом цехе штамп-пресс для подкаты газа и шайб из листового стали. Все так: карманы, фрезерные и строгальные работы, сообщает в редакцию участковый механик т. Бессарабов, новатор выполнял сам. Эффект от новшества таков: если раньше один токарь на станке Буланова из металла делал до 500 штук.

Здесь же инженер Юрий Рогозин внедрял в производство стенды для испытания строп багальных, мостовых и колодезных кранов. Теперь каждый кран выходит из ремонта с гарантийным паспортом на эксплуатацию строп.

В скором времени, — говорит заместитель начальника областного управления бытового обслуживания т. Нефедов, — в областном центре будет открыт производственный пункт по выданию населению толодильников, стиральных машин, радиоприемников и других вещей.

Пункт проката предполагается открыть в мае.

БОЛЬШЕ МОЛОКА ТРУДЯЩИМСЯ КУЗБАССА!

ПЛАН ПЕРВОГО КВАРТАЛА ДОЛЖЕН БЫТЬ ВЫПОЛНЕН

ТРАКТОРЫ — В СТРОЙ, УДОБРЕНИЯ — НА ПОЛЯ

Как сообщает облстатуправление, на 10 марта в области отремонтировано 4.931 трактор. План выполнен на 79,1 процента.

На 1 марта в области вывезено на поля 1.468,8 тысячи тонн местных удобрений. План выполнен на 24,5 процента.

По производственным управлениям ход ремонта тракторов, вывозки удобрений характеризуются следующими данными (в первой колонке показан процент выполнения плана ремонта тракторов, во второй — вывозки удобрений):

Беловское	78,3	32,5
Кемеровское	88,0	25,7
Л. Кузнецкое	76,4	32,9
Маринское	72,6	17,4
Новокузнецкое	88,3	38,7
Промышленн.	76,1	17,6
Тяжинское	72,5	19,9
Юргинское	79,2	12,1
Яйское	77,6	20,2

За первую декаду марта в области поставлено на линейку готовности 300 тракторов. Наибольший прирост за десятидневку дали Ленинск-Кузнецкое и Мариинское управления — по 43 трактора. Яйское же управление за декаду выпустило из мастерских

только 6 машин. Промышленновское — 25. Это меньше всех после Яйского управления.

До выполнения плана осталось отремонтировать в целом по области 1.306 тракторов. При таких темпах работы, как сейчас, ремонт может затянется еще на пять декад и будет закончен лишь к 1 мая. Между тем самый крайний срок — 15 апреля. Значит нужно ускорить темпы ремонта, чтобы уложиться в намеченный график.

Крайне неудовлетворительное положение создается с вывозкой удобрений на поля по всем производственным управлениям и особенно по Юргинскому, Мариинскому, Промышленновскому, Тяжинскому, которые намного отстали от среднеобластного уровня.

Удивительно то, что удобряют поля хуже всех именно там, где больше всего суетуют на передов, ссылаются на низкое плодородие почв.

Удобрение полей сейчас и является практически внедрением достижений науки и передового опыта в производство. И раз эта работа идет из рук вон плохо — значит далеко не все специали-

сты и руководители хозяйств и управлений отрешились от пассивности, от подмены живого дела разговорами о пользе удобрений.

Партийные организации на селе должны, наконец, преодолеть пассивность в отношении внедрения достижений науки и передовой практики в производство, заставить людей не на словах, а на деле уважать рекомендации агрономической науки.

Настоящие помощники

Коллектив Кузнецкого машиностроительного завода шефствует над совхозом «Сосновский». В прошлом году машиностроители во многом помогли сельским друзьям. Ныне эта помощь становится шире, осязательнее.

Работники ремонтно-строительного цеха завода к 1 июля построят в Сосновке два двухквартирных дома. Мастерские совхоза за получат от шефов весь режущий и измерительный инструмент, необходимый для бесперебойной работы, 26 комплектов различного инструмента для ремонта сельхозтехники.

Самое горячее участие примут шефы и в переоборудовании сельскохозяйственной техники. Рационализаторы совхоза, готовые машины для внесения в почву минеральных удобрений, решили вместо вывезающего аппарата типового сельхоза установить специальные крыльчатки на валу; за день такой переоборудованной сельхоза можно удобрить 30—35 гектаров. Всего совхозу потребуется 250—300 крыльчаток. Итого и взляк сделать машиностроители. Мастер инструментального цеха П. В. Иванов, фрезеровщик М. Ф. Догань, токарь А. С. Ортубейников, слесарь-сборщик П. Ф. Ченанников изготовили специальную пресс-форму. Сейчас крыльчатки начали уже отливать. К 20 марта весь заказ сельских механизаторов будет выполнен.

(Корр. «Кузбасса»).

Лучшими доярками в первом отделе Сосновского совхоза являются Людмила Емельянова Киреева, Мария Павловна Бороздянская, Анна Александровна Тихонова и Евдокия Алексеевна Шабалина.

В эти дни надоло молока на одну фуражную корову по ферме, где они работают, составляет 4,1 килограмма в сутки при удое 3,6 кг.

НА СНИМКЕ (слева направо): Л. Е. Киреева, М. П. Бороздянская, А. А. Тихонова и Е. А. Шабалина.
Фото В. Ларина.

А дел-то не видно

Нельзя сказать, чтобы в колхозе им. Революции Тяжинского производственного управления не тревожились за судьбу хозяйства. Здесь суетуют на убыточность всех отраслей и пытаются поправить дело. В октябре прошлого года составлен план повышения урожайности полей, продуктивности общественного скота, снижения затрат на единицу продукции. Но как выполняются эти решения?

Взять, к примеру, растениеводство. Есть план размещения культур по предшественникам, разработана технология по каждому полю. А кто знает об этом? Только руководители. В бригадах колхозники об этом и не слышали. Из всех семян только горох пригоден к высеву. Более 900 центнеров ячменя загубили в сени. С семенами пшеницы тоже нехорошо. Всю зиму оочидали их и довели до кондиций по чистоте, а потом в очищенное зерно насыпали около трех тысяч центнеров семян с посторонними примесями и головней. Придется снова начинать очистку.

В плане сказано: «Внести под кукурузу и картофель не менее

20 тысяч тонн перегноя». Хорошо пожелание, да плохо оно выполняется. Начали вывозить перегной из крупных буртов, а в мелких буртах он тем временем перемерз, и теперь его не возмешь никакими механизмами. Надо применять взрывчатку или жидкий азот. Вывезли чуть больше трех тысяч тонн и на этом успокоились.

О каком повышении надоев молока и снижении его себестоимости может идти речь, если в рацион кормления коров, кроме 25 килограммов силоса, ничего нет? С перебоями здесь применяют карбамид, многие автопоилки не работают. В результате надаяют сейчас только по 2,5 килограмма молока на корову в сутки.

Начали повысить жирность молока, но зоотехник т. Евланова провалила это дело. Не приняла она и мер по организации туровых опоросов спонизмом.

Спрашивается, ради чего был составлен план?

П. МЕДОВ,
корр. «Кузбасса».

Быстрее, дешевле, прочнее

В прошлом году ремонтники Юргинского отделения «Сельхозтехники» начали реставрировать изношенные опорные катки трактора при помощи виброудовольствия сварки под флюсом. Новшество хорошее, но из-за отсутствия флюса часто проставали сварочную установку, а дорогостоящая наплавка под флюсом составляла стоимость восстановленных деталей.

И вот недавно сварщик цеха реставрации Михаил Белоусов

Шефы — отстающим хозяйствам

На совместном заседании бюро Юргинского городского комитета КПСС и парткома Юргинского производственного управления утверждены мероприятия шефской помощи колхозам и совхозам района. Особое внимание промышленные предприятия уделяют вопросам комплексной механизации производства в отстающих хозяйствах. В колхозе «Путь Ленина» намечено механизировать полянку участка в 15 гектаров для возделывания овошных культур. Полностью механизировать подработку зерна. Кроме того, будет оборудовано автопоение в двух коровниках и механизирована уборка навоза в них.

В колхозе им. Кирова будет построено два механизированных тока, закончилось сооружение механической мастерской, кузницы. В одном из коровников шефы смонтируют установку для уборки навоза, помогут колхозу достроить клуб.

Большую помощь в механизации подработки зерна горжане окажут созданному год назад совхозу «Прогресс». Шефствующие над этим хозяйством коллективы треста «Юргпартстрой» и «Сибэлектромонтаж» обаялись постройкой и механизировать несколько токов и сушилок.

Специалисты Яйтинского цементного завода в подшефном Пачинском совхозе оборудуют агрохимическую лабораторию.

Шефы окажут колхозам и совхозам помощь в культурном обслуживании труженников полей и ферм, в оформлении наглядной агитации.

(Корр. «Кузбасса»).



Лучшими доярками в первом отделе Сосновского совхоза являются Людмила Емельянова Киреева, Мария Павловна Бороздянская, Анна Александровна Тихонова и Евдокия Алексеевна Шабалина.

П. ГЕРАСИМОВ.

(Корр. «Кузбасса»).



ДОБРОВОЛЬНЫЕ НАШИ ПОМОЩНИКИ

ГОВОРЯ о деятельности того или иного комитета партийно-государственного контроля, мы порой забываем, что фактически всю свою работу он строит на общественных началах.

реждения, а отдел по предприятиям, перерабатывающим сельскохозяйственные продукты, упростили, передав его функции отделам производства и животноводства.

— старший инспектор госхознадзора «Сельхозтехники» тов. Ермаков и т. д.

В ГРУППАХ И ПОСТАХ СОДЕЙСТВИЯ

С ФОТОАППАРАТОМ ПО СТРОЙКЕ

ПРОШЕДШИЙ год Топкинское строительное управление № 1 треста «Кемеровопромстрой» закончило с хорошими экономическими показателями.

«Костры на стройке». В ней говорилось, что, по самым скромным подсчетам, в этих кострах ежедневно сгорает не менее ста рублей.

Обсудив эти неутешительные итоги, коллектив строителей решил: дальше так работать нельзя.

Другой пример: строители терять много времени в очереди в столовой. Контролеры провели рейд и вынули из его материалов фотоаппарат «Беспорядкам» и потребовали навести порядок.

На очередном заседании группы содействия партийно-государственному контролю обсудила вопрос: как мы можем партийной организации в выявлении имеющихся резервов?

Помогает группа содействия и штабу по смотру резервов роста производительности труда.

Давно примечали народные контролеры, что много пиломатериала сжигается в кострах, которые горят почти на каждом объекте.

В. СИМОНЕНКО, секретарь парткома строительства Топкинского цементного завода.

НИ АССОРТИМЕНТА, НИ КАЧЕСТВА

При значительном увеличении общего выпуска промышленными предприятиями области товаров народного потребления за последние годы мало что сделано по расширению ассортимента и улучшению качества продукции.

Однако спрос покупателей на мясные конфеты, зефир, пастилу, мармелад, пряники, печенье и даже на карамель не удовлетворяется, а драже, наоборот, с фабрики выходит столько, что приходится вывозить его в другие области.

Это происходит потому, что управление пищевой промышленности совнархоза планирует ассортимент не по заказам торговых организаций, а по «производительным мощностям».

Армарка еще раз наглядно показала порочность метода планирования. Торгующие организации отказались купить более 30 тонн карамели «популярная» в какао-порошке, около 600 тонн драже.

Теперь покупателя уже нельзя ошеломить только количеством. Ассортимент и качество — тоже вещи весьма важные.

Н. КРИВЧИКОВ, зам. управляющего кемеровской конторой «Росбакалей».

НЕПОЗВОЛИТЕЛЬНАЯ РОСКОШЬ

РУДНИКИ Горной Шории потребляют больше количества металла, и очень важно помочь горным предприятиям завести стройный его учет и научиться рационально расходовать.

медленно списывается «на производство» укореняется почти на все рудники горного управления Кузнецкого металлургического комбината.

работаны чертежи на замену рудника из металла железобетонным, однако до сих пор это ценное предложение не внедрено.

Проверяем хранение и использование металла

рудинки Горной Шории и облетанные профили сборного металлического крепления.

Руководителям горного управления КМБ и руководителям рудников хорошо известно, что извлечение руды из камер для повторного использования позволяет в год экономить сотни тонн металла.

Пожалуй, самым «запасливым» и хитрым оказался у нас управляющий рудником Таштагол тов. Громадский. С его благословения начальники шахты рудника тов. Скарицов приказал в течение октября, ноября и декабря минувшего года завозить и складировать в нерабочих выработках прокат черного металла.

Всего это делается затем, чтобы иметь изливший запас металла. Имея такие запасы, руководители шахт не принимают мер по его бережному и разумному расходованию.

Руководителям горного управления КМБ и руководителям рудников хорошо известно, что извлечение руды из камер для повторного использования позволяет в год экономить сотни тонн металла.

Подобная порочная практика, при которой поступающий металл высывается в течение месяца цехами и участками с центрального материального склада и не

рудинки ПМС до шахты. В лучшем случае списанный металл «на производство», показывается в конце месяца как металлозаготовки, а в остатках, как правило, не значится.

Надо сказать, что в вопросах расходования металла черного проката для крепления горных выработок на рудниках горное управление КМБ занимает совершенно неправильную позицию.



На богатейшей фабрике шахты им. С. М. Кирова, на мой взгляд, с пользой для дела можно значительно сократить управленческий аппарат и сэкономить в год 21.370 рублей.

ВОЗЬМИ НА ЗАМЕТКУ, КОНТРОЛЕР

„ШУТКИ“ СНАБЖЕНЦЕВ

ДЛЯ Усть-Мрасской лесоперерабаточной базы выданы наряды на цемент на первый квартал — с Чернореченского завода на 2.220 тонн, с Яшикинского — на 3.000 тонн.

Управление материально-технического снабжения и сбыта совхоза (тов. Барабашкин) без согласования с Усть-Мрасской лесоперерабаточной базой выставило второй наряд на поставку цемента, а первый не был снят своевременно, и оба поставщика цемента отгружали одновременно.

Безответственно, не по-государственному поступили и руководители Яшикинского завода, которые на две телеграммы, посланные с лесоперерабаточной базы о прекращении отгрузки, ответили новыми партийными билетами.



Городской комитет партгосконтроля в ходе проверки принял и принимает необходимые меры, чтобы устранить вскрытые недостатки в учете и использовании запасов металла.

Мусковский городской комитет партгосконтроля просит опубликовать это письмо в газете, и пусть начальники управления материально-технического снабжения совнархоза и директор Яшикинского завода подсчитают и сообщат, во что обошлась государству их нераспорядительность и безответственность и как они думают компенсировать этот ущерб.

В. ШАПОШНИКОВ, председатель Таштагольского городского комитета партийно-государственного контроля.

А. КАЗАРИН, председатель Мусковского городского комитета партгосконтроля.

СЕМЕРО С ЛОЖКОЙ

В управленческом аппарате Угумандинского лесозаготовительного пункта Тайгонского леспромхоза штаты раздуты до невероятных размеров.

Ф. ПАРШИНЦЕВ.

На богатейшей фабрике шахты им. С. М. Кирова, на мой взгляд, с пользой для дела можно значительно сократить управленческий аппарат и сэкономить в год 21.370 рублей.

В. ЧЕРНЯВЫЙ.

Вмешаться, добиться, помочь...

НЕДАВНО мне познакомился с небольшой и мало кому известной группой людей, незаметно и бескорыстно делающих большое, благородное дело.

Их 14 человек. Все они относятся к боевому племени общественников, активно содействующих органам партийно-государственного контроля.

В центре Кемерово, в здании облисполкома, им отдели небольшую комнату под номером 66. Каждый раз, когда я подхожу к двери этой комнаты, мне вспоминается эпизод из недавно опубликованной «Книги скитаний» Константина Паустовского.

Оказалось, что подавляющее большинство их было вызвано нарушением сроков изготовления заказов. Многие рассказывали о невнимательном отношении к клиентам и даже грубости.

Все 14 обитателей этой комнаты — люди пожилые, все они коммунисты и все пенсионеры. Но сколько еще «пороха в порохонниках» у этих людей! Сколько в них яростной энергии, когда нужно навальнуть на какой-нибудь возмутительный факт невнимания к простому советскому человеку!

Комитет партийно-государственного контроля промышленного обкома КПСС и облисполкома внимательно рассмотрел все эти материалы и принял конкретное решение по докладу тов. Кухтеша об улучшении работы управления бытового обслуживания. Главные виновники плохой организации бытового обслуживания трудящихся строго наказаны.

«КУЗБАСС», 2-я стр. 13 марта 1964 г.

Петр Тимофеевич считает свою миссию неисчерпаемой. Мало выявить недостатки и наказать виновных, мало помочь наладить дело. И он помогает. Он снова прибывает на тех же предприятиях бытового обслуживания, знакомит работников с решением комитета партгосконтроля, беседует о том, как устранить вскрытые недостатки и не допустить новых.

Вспомогательный персонал, который не имеет права вмешиваться в работу, должен быть выделен в отдельную группу.

По такому же устному сигналу вышла однажды в поход по столовым Кемерово ватага бригады активистов бюро жалоб — П. И. Ватюта, Г. Ф. Казанин, П. Ф. Кожурников и А. Г. Чушкин.

Работница аэротрубопровода завода А. М. Грибеникова, В. М. Казазаева и А. Г. Кудинова несколько лет не могли добиться, чтобы им отремонтировали квартиру.

уже четыре года «воюют» с управляющим трестом столовых и ресторанов т. Белоламенцевым. Дело в том, что под их квартирами размещена большая столовая. (Предполагался проект магазина, а сделали столовую). Мало того, что из-за плохой устроенной вентиляции квартиры наполняются кухонной гарью и чадом, так еще стены и мебель сыротеют и вибрируют, как только пускают в работу корнерук. Предлагали перенести ее в подвал, Белоламенцев и слушать не захотел.

Нелетко было решить этот вопрос. Потребовалось много усилий и настойчивости со стороны заведующего бюро жалоб М. В. Романова, чтобы сломать, наконец, упорное нежелание треста столовых удовлетворить законные претензии трудящихся.

С разными вопросами приходит люди в комнату № 66 и получают здесь исчерпывающие ответы и почти всегда — практическую помощь. Вот несколько примеров.

Есть в нашем городе улица Ермана, и на ней уже скоро три десятка лет стоит дом № 8. Принадлежит он комхоззаводу. В 65 квартирах этого дома установлены ванны. Но в шести квартирах ванны нет. И уже шесть лет их обитатели хлопочут, просят поставить ванны, но им под разными предлогами в этом отказывают. Пришлось вмешаться. Заместитель директора завода т. Матвей заверил: «Ванны поставим в ближайшее время.»

Оперативно, по-деловому вмешаться, добиться результата, помочь человеку — таков, можно сказать, стиль работы всех активистов бюро жалоб и предложений, которое возглавляет персональный пенсионер, коммунист Михаил Васильевич Романов.

С. ШАПРИН.

ПИСЬМА в РЕДАКЦИЮ

Золотое правило

Борис Николаевич Соколов приехал в Антибесский совхоз четыре года назад после окончания института. Ветеринарный врач по профессии, он с первых же дней стал агитатором. Его можно было встретить в клубе, на фермах, где он выступал с докладами, лекциями, проводил беседы. В 1962 году комсомолец Соколов был принят кандидатом в члены КПСС, и в том же году лартком Маринского производственного управления рекомендует его на учебу на областные заочные курсы сельских пропагандистов.

Вскоре молодому, политически зрелому коммунисту доверили куратором по изучению истории КПСС. Гораздо важнее Б. Н. Соколову за поручение ему дела.

Непринужденно, интересно, протекторно занятия у этого пропагандиста, и похоже, что они даются ему без труда. Но это далеко не

так. Не сразу стал Соколов опытным руководителем кружка. Было время, когда собеседование не удавалось, слушатели смущались, как говорится, отбивали повинную. «Я понял, — рассказывает Борис Николаевич, — что надо менять методику, стал придавать большее значение самостоятельной работе над книгой. Нет необходимости освещать все вопросы. Важно, когда товарищи сами догадываются до сути, получив конкретное задание от пропагандиста. У многих слушателей моего кружка за плечами лишь 4-7 классов. Учитывая это, прибегаю к простой доходчивой форме рассказа, не обедняя в то же время содержания занятий, их глубины».

И как бы тепло он отзывался слушатели о полюбившемся им пропагандисте, Б. Н. Соколов далек от самоуспокоения. Его девиз: обучая других, всегда учись сам. Золотое правило.

А. МИЛЬКОВА.

Беспрызорный поселок

Вспоминается 1962 год. В поселке Ниничинский шахт тогда парило хорошее оживление. Заводы и фабрики были построены, многие жилистые дома. Их общая площадь достигла почти 11.000 кв. метров. На строительство уже затрачено 589 тыс. рублей.

А потом... Из-за неготовности очистных сооружений и канализационного коллектора жилистые дома не ввели в эксплуатацию.

И началось... При распределении средств на 1963 год на жилищное строительство в поселке Ниничинском шахт отделе капитального строительства треста «Ленинуголь» денег не предусматривали. Только после многочисленной переписки к концу года были выданы выделенные ассигнования. Ясно, что ни одна из подрядных строительных организаций трестов «Лениншахтострой» и «Кузбассжилстрой» к строительным работам здесь присутствовать не захотела.

Наступил 1964 год. И снова окрестности «Ленинуголя» повторяют старую ошибку — не включает в план достройку этих домов.

Дирекция строящихся предприятий треста «Ленинуголь» неоднократно обращалась с просьбой о тресте «Ленинуголь» и комбинату «Кузбассуголь», чтобы они предприняли средства хотя бы на консервацию этих домов (выполнить кровлю, откосы, цементные пояса, утеплить подвалы, фундаменты и т. д.), что обеспечит дальнейшую сохранность зданий. Однако не дождалась ни ответа, ни привета.

Удивительная безответственность. Пройдет немного времени, и все эти дома нужно будет ставить на капитальный ремонт.

Комбинату «Кузбассуголь», управлению капитальных вложений совнархоза пора вспомнить о беспрызорном поселке.

Л. ИВКО, инженер.

Поздравляем, селекционер-любитель!

Кемеровские мичуринцы отметили 60-летие со дня рождения селекционера-любителя Ивана Александровича Князева.

Инженер И. А. Князев почти всю жизнь проработал на Кемеровском коксохимическом заводе. 20 лет назад он впервые занялся любительским садоводством и так увлекся им, что стал большим знатоком, не уступающим высококвалифицированным дипломированным специалистам.

Для садовода нет большей радости, как вывести свой собственный сорт, который превосходил бы старые. Мечту о новом сорте Иван Александрович делал давно. Как и большинство селекционеров-любителей, он начал селекционную работу с посева семян яблони культурных сортов. С 1949 года он уже занимается гибридизацией растений по методу И. В. Мичурина.

Иван Александрович — автор нескольких новых сортов.

С увлечением занимается в свободное время на своем мичуринском участке, И. А. Князев около 20 лет отдал большой общественной работе, в частности, как пропагандист. Только по вопросу садоводства он прочитал за последние годы сотни докладов, с энтузиазмом работает в секции опытников-мичуринцев.

За заслуги в развитии сибирского садоводства и успехи в селекционной работе исполком Центральной районной Совета депутатов трудящихся на днях награждает И. А. Князева Почетной грамотой. Областное отделение Всесоюзного общества охраны природы вручило ему диплом первой степени, а правление одного из старейших в Сибири Кемеровского общества мичуринцев — грамоту и ценный подарок.

К. МИРОНОВ.



ВЕРНЫЙ ПОМОЩНИК СЕМЬИ

КТО из родителей не знает, какое огромное труда стоит воспитание детей в том возрасте, когда они уже начинают задумываться не только о жизни, но и о своем месте в ней? Родителям помогают и словом и делом учителя, а их услуги разнообразны и доступны педагогические книги, популярные брошюры, специальные журналы.

Незаменимым помощником им может стать и недавно завершено Академией педагогических наук РСФСР издание первой советской десятилетия Детской энциклопедии для среднего и старшего школьного возраста.

Излагая основы наук, приобретающие читателю миру прекрасное, многочисленный коллектив создателей Детской энциклопедии — ученые и педагоги, писатели и журналисты — поставили своей целью дать детям систематизированный круг современных научных знаний, далеко выходящий за рамки курса средней школы, ввести свой вклад в формирование марксистско-ленинского мировоззрения у подрастающего поколения.

Детская энциклопедия задумана не только как справочник, но и как общеобразовательное издание. В каждой из десяти ее книг читатель может найти систематизированное изложение самых разнообразных научных знаний.

В первый цикл входят естественно-математические науки. Второй, гуманитарный цикл, открывается седьмым томом «История человеческого общества», где излагаются исторические события вплоть до Великой Октябрьской социалистической революции. Советскому Союзу посвящен специальный том «Наша Советская Родина». В девятом томе «Зарубежные страны» идет речь об истории, экономике и географии

Занятие 10-е

«Язык и литература» и «Искусство», подписка на которое уже производится.

Детской энциклопедией пользуются в первую очередь юные читатели. Но руководить ими в этом, направлять их чтение должны родители. Это не книга для чтения подряд, а справочное издание, причем, как мы уже указывали, она рассчитана на два возраста — средний и старший. Поэтому родители не должны пропускать мимо таких фантов, когда их дети — ученики VI класса забегают вперед и читают материал, предназначенный для восьми-классников, или когда их дети читают подряд все статьи темы.

Небезынтересно и самим родителям заглянуть в энциклопедию. Вот что пишет отец трех дочерей Сиваков: «Детская энциклопедия представляет собою ценность, являясь как бы неотъемлемой частью духовной жизни всей нашей семьи... Она дает ответы на вопросы детей, близкие им по возрасту и почти на все вопросы... Я лично называю ее «энциклопедией молодости».

Там все явления природы, исторические события, справки об искусстве и литературе даны в такой форме, которая позволяет детям легко все усвоить. Хорошие иллюстрации тоже помогают этому. Лично мне, как родителю, она помогла восстановить в памяти многое забытое, через нее я сам познал много нового, и это помогает мне лучше разговаривать со своими детьми, ближе знать их интересы и запросы... С появлением Детской энциклопедии наши дети получили ценнейшее пособие... Об этом я сужу по своим дочкам. Энциклопедия стала для них настольной книгой. Они ею пользуются при подготовке к урокам и имеют хорошую успеваемость. Им в школе часто поручают проводить беседы на многие темы, и в этом им оказывает большую помощь энциклопедия».

А вот другой поучительный пример правильного использования родителями Детской энциклопедии в деле воспитания своих детей.

«...Моему сыну 14 лет, — рассказывает тов. Лебедева, — возраст опасный, гибкий. У нас в доме девять девочек и мальчиков его возраста. В школу ходит во вторую смену, все родители на работе, дети предоставлены самим себе, бываю случаи, доходящие до драк, немалые уроки — двойки, ясно. Имел Детскую энциклопедию, сын мой как то очень сразу ею заинтересовался, хотя мы, родители, старались его втянуть. Товарищи звали его на улицу, празднично пахли, и я решила познакомиться со сверстником сына из нашего дома с энциклопедией. И что же? В результате дети теперь посвящают все свободное время этому прекрасному изданию, а сколько толкований, споров».

«В течение нескольких лет, — рассказывает тов. Карачун, — мой сын и я получали большое удовольствие, читая материалы Детской энциклопедии. За эти годы сын вырос, успешно окончил 8-й класс. В его характеристике, выданной школой, говорится, что мальчик имеет большой кругозор во многих областях знаний. Я уверен, что этому во многом способствовали книги Детской энциклопедии, которые он охотно читал и перечитывал».

Все эти и многие другие факты убедительно говорят о том, что Детская энциклопедия — прекрасный инструмент семейного воспитания, которым должны овладеть родители. Пользуясь ее советами, родители могут оказать большую помощь своим детям не только в углублении и расширении их умственного кругозора, но и в правильной организации их досуга, в их этическом, эстетическом воспитании, в формировании их коммунистического мировоззрения и подготовке к полезной трудовой деятельности.

Б. БАРАШ, заместитель главного редактора Детской энциклопедии.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

НОТА СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ПРАВИТЕЛЬСТВУ США

11 марта заместитель министра иностранных дел СССР В. С. Семенов принял поверенного в делах США в СССР У. Дж. Стасела и вручил ему ноту, в которой говорится, что Советское правительство повторно за короткий промежуток времени вынуждено обратиться внимание правительства Соединенных Штатов Америки на опасные действия американских военных властей, направленные против территориальной неприкосновенности Германской Демократической Республики, являющейся государством — участником Варшавского Договора.

В ноте сказано, что 10 марта с. г. в воздушное пространство Германской Демократической Республики около г. Хельмштед

воргся из ФРГ американский реактивный военный самолет типа РВ-66. В связи с тем, что самолет нарушил не подчинился приказу о приземлении, Советские Вооруженные Силы, действовавшие в соответствии с компетенциями органов ГДР, были приняты необходимые меры. Самолет-нарушитель улетел на территорию ГДР к северу-востоку от Гавельштадта.

Расследование показало, что самолет проник на территорию ГДР со специальной целью проведения военной разведки.

Вторжение военных самолетов США в пределы других стран с враждебными целями, подчеркивается в ноте, никак нельзя назвать подходящим средством для уменьшения международной напряженности и укрепления доверия между государствами. Напротив, подобные действия американских военных властей можно квалифицировать только как акты, направленные на обострение международной обстановки.

Советское правительство, указываясь далее в ноте, вынуждено предупредить, что ввиду провокационного поведения американских военных властей и продолжающихся постоянных полетов вдоль границ Советского Союза и других социалистических стран самолетов ВВС США, несущих ядерный груз, в также ввиду повторных случаев нарушения американскими самолетами границ социалистических стран — союзниц СССР Советским Вооруженным Силам подтвержден приказ воспрепятствовать любым нарушениям советских границ и границ наших союзников иностранной военной авиацией. Если в районе, за обеспечение безопасности которого несут ответственность советские ВВС, окажутся военные самолеты стран НАТО, то они при невыполнении приказа о посадке будут уничтожаться с применением всех необходимых средств обороны.

Правительство СССР ожидает, что правительство Соединенных Штатов Америки примет должные меры к тому, чтобы подобные опасные для дела мира нарушения не повторялись в будущем.

(ТАСС).

Растет численность новой партии

РМ, 11 марта. (ТАСС). Созданная недавно Итальянская социалистическая партия пролетарского единства уже насчитывает в своих рядах 118 тысяч членов. Правление новой партии продолжает получать доклады с мест.

17-18 марта в Риме состоится первое заседание Национального совета — высшего руководящего органа этой партии.

Объединение СДПФ и СДС

ХЕЛЬСИНКИ, 11 марта. (ТАСС). Прошедшие в последнее время переговоры между представителями социал-демократической партии Финляндии и социал-демократического союза о примирении завершившись достигли соглашения об объединении СДПФ и СДС. Об этом говорится в совместном заявлении обеих партий об итогах переговоров. Оно касается только соглашения, указывается в заявлении, вступит в силу после утверждения его советами обеих партий в конце апреля. Решение о роспуске СДС будет принято на сессии этой партии 23-24 мая.

Отменены отпуска

ЛОНДОН, 11 марта. (ТАСС). В южных портах Турции со вчерашнего дня отменены все отпуска военным морякам, сообщает корреспондент агентства Рейтер из Анкары. Это решение, указываясь в сообщении, связывают с выступлением вчера в медиатеке министра иностранных дел Эркана, который заявил, что «Турция предпримет необходимые меры в связи с продолжающимися вооруженными столкновениями на Кипре».

Заявление Р. Кеннеди

НЬЮ-ЙОРК, 11 марта. (ТАСС). Министр юстиции США Роберт Кеннеди заявил, что он не останется на своем нынешнем посту после президентских выборов в ноябре этого года.

Он сделал это заявление во время вчерашнего выступления в одной из школ Вашингтона.

на успех, чем Рокфеллер, Голдвотер и Никсон.

Западногерманская газета «Тель-ель-айнтер» сообщила, что министр обороны ФРГ фон Хассель высказался в одном из своих выступлений за усиление влияния ФРГ в руководящих органах НАТО, мотивируя это требование тем, что будущее играет роль в Атлантическом блоке важную роль. Газета «Ней Рейнцйтунг» поместила беседу с заместителем председателя Государственного комитета по делам строительства СССР И. А. Ганичевым, возглавляющим делегацию советских строителей, находившуюся в ФРГ. И. Ганичев высказался за укрепление контактов между СССР и ФРГ в технико-экономической области.

Редакционные статьи почти всех ведущих германских газет посвящены опубликованной на днях правительственной «Белой книге» о жилищном уровне населения Японии. «Майнцтунг» пишет, что в прошлом году в Японии неуклонно росли цены, и отмечает, что этот вопрос отражен

Киприоты требуют «вон!»

НИКОЗИЯ, 11 марта. Корреспондент ТАСС С. Семенов передает Чану требование киприотской переполненной преступных действий английских «умиротворителей», открывших огонь по правительственным войскам республики.

Сегодня с самого раннего утра на улицы столицы Никозии вышла учащаяся и рабочая молодежь. Несколько позже на улицы вышли рабочие с лозунгами и плакатами «Англичане, вон с киприотской земли!» «Позор агрессорам из лагеря НАТО!». Многочисленная толпа молодежи забросала камнями вооруженных английских солдат в центре Никозии — на площади Метаксаса. Газета «Харавги» опубликовала редакционную статью, в которой пишется: наше требование единодушно: «Англичане, вон с Кипра!».

МЕРЫ ПО ЭКОНОМИЧЕСКОМУ РАЗВИТИЮ БРАЗИЛИИ

РИО-ДЕ-ЖАНЕЙРО, 11 марта. (ТАСС). Президент Бразилии Жоао Гулард, выступая по радио и телевидению, рассказал о планах правительства, направленных на улучшение финансового и экономического положения страны.

В числе намечаемых мер он назвал расширение внешней торговли, индустриализацию северо-восточных районов, значительное увеличение производства электроэнергии, стали, алюминия, строительство шоссе, расширение деятельности государственной нефтяной компании «Петробраз».

Гулард вновь указал на необходимость скорейшего осуществления основных реформ, в частности аграрной.

Телеграмма Макариоса У Тану

НЬЮ-ЙОРК, 11 марта. (ТАСС). Президент Кипра Макариос в телеграмме, направленной вчера генеральному секретарю ООН У Тану, пишет, что со стороны правительства Кипра «делается все, чтобы проявить максимум сдержанности и избежать действий, которые могли бы ухудшить положение на Кипре», сообщает агентство Ассошиэтед Пресс.

В КОМИТЕТЕ 24-х

НЬЮ-ЙОРК, 11 марта. (ТАСС). Политика Англии в Южной Родезии подверглась вчера ожесточенной и единодушной критике в Комитете 24-х, продолжающем обсуждать положение в этой английской «самоуправляющейся колонии».

Представитель Камбоджи Вен Салом заявил, что создавшаяся в Южной Родезии ситуация представляет угрозу международному миру и безопасности и комитет в своем решении должен принять во внимание необходимость

Как рабочие Мадрида отметили с'езд франксистских профсоюзов

ЛОНДОН, 11 марта. (ТАСС). Несколько сот демонстрантов собрались вчера перед зданием, где заседал III национальный с'езд испанских синдикалистов (объединение франксистских профсоюзов — Реа). Демонстранты кричали: «Мы хотим свободных профсоюзов!».

Как сообщает корреспондент агентства Рейтер из Мадрида, а здания, где происходит с'езд, было разбито несколько стальных дверей. Полиция арестовала 12

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

Подписан контракт о закупке Сирией у Советского Союза двухсот восьмидесяти тысяч тонн дизельного топлива и о продаже Советскому Союзу изливков бензина в размере семидесяти тысяч тонн.

Подписано соглашение, заявив министр промышленности Сирий, по которому стране сэкономит большую сумму валюты, которая расходовалась ранее на закупку у американской компании «Эссо» мазута по высоким ценам.

Английский министр по делам содружества наций и колоний Д. Сэндс объявил, что 20 апреля в Лондоне созовывается конференция, которая обсудит вопросы конституционного устройства Басутоленда — протектората Великобритании с 1868 г. Басутоленд расположен в Южной Африке. Главный административный центр — Г. Масеру.

Многочисленные проливные дожди вызвали сильное наводнение на островах Риану и побережье Восточной Суматры. Вышедшие из берегов реки затопили обширные районы. Десятки тысяч жителей островов покинули затопленные жилища и перебрались на возвышенные места. Погибло большое количество домашнего скота. Имеются человеческие жертвы.

Правительство Южно-Африканской Республики намерено закупить в Англии 24 вооруженных транспортных самолета. Это не единственный за последнее время пример «сотрудничества» Лондона и претории. Игнорировать резолюцию ООН, Англия продолжает поставлять расистам ЮАР вооружение и боеприпасы.

В Западном Берлине объявлено о повышении платы за проезд на городском транспорте на 20-25 процентов. В частности, повышается плата за проезд в трамвае, метро, в автобусе. Дорожают также сезонные проездные билеты для детей, инвалидов и пенсионеров.

(ТАСС).

О чем пишет ЗАРУБЕЖНАЯ ПРЕССА

Результаты первого тура кантональных выборов и предстоящий 15 марта второй тур служат главной темой внутривосточных разделов парижских газет. Демократическая печать сообщает, что во многих департаментах коммунисты, социалисты и радикалы договариваются о выдвижении единого кандидата с тем, чтобы нанести поражение представителям деполевых партий.

Обширную информацию о продолжающихся столкновениях на Кипре публикует и лондонская печать. Газеты пишут о подрывных действиях в турецких кораблях недалеко от берегов острова.

Нью-Йоркские газеты комментируют победу Кэбота Лоджа на первичных выборах по выдвижению кандидата в президенты от республиканской партии в штате Нью-Гампшир. «Нью-Йорк таймс» высказывает мнение, что Кэбот Лодж имеет больше шансов на президентских выборах

заветали подчеркивают, что «ультра» из турецкой общины не желают сдавать оружие и что военные корабли Турции приведены в боевую готовность.

Все парижские газеты помещают сообщения об обострении обстановки на Кипре. Многие обо-

«КУЗБАСС», 3-я стр., 13 марта 1964 г.



Несколько концертов в Кемерове дал камерный оркестр Новосибирской государственной филармонии под руководством заслуженного деятеля искусств УССР, профессора А. Котляревского. Оркестр выступил перед трудящимися завода «Карболит», дал концерт в зале филармонии. Зрители тепло принимали интересный творческий коллектив. НА СНИМКЕ: выступает камерный оркестр.

СУББОТЫ МОЛОДЕЖНЫЕ

За последнее время новой формой работы с молодежью является молодежные субботы. И там, где их проведение паритетное, профсоюзное, а главное, комсомольские организации относятся творчески, с большой ответственностью — результаты оказываются неплохими.

Только в Кемерове за 5 месяцев было организовано более 135 суббот, а побывало на них 80 тысяч юношей и девушек. В Новокузнецке — в рамках значительно шире — здесь проведено 400 молодежных суббот, в Прокопьевске — 311, в Осинниках — 28.

Под молодежные субботы предоставляются самые различные помещения, которые раньше зачастую пустовали: красивые уголки общешкольных и промышленных предприятий, актовые и спортивные залы учебных заведений и школ.

С молодежными субботами в городах КПСС и городские комитеты комсомола пришло много забот, поэтому было решено во всех городах создать специальные методические советы, в состав которых вошли партийные работники, комсомольские активисты, творческая интеллигенция, преподаватели школ, работники клубов, Домов культуры, библиотек. Правильно поступили те горкомы и райкомы партии и комсомола, где ответственность за проведение вечеров возложили на комсомольские организации.

Именно так организована работа в Новокузнецке, Прокопьевске, Киселевске, Кемерове. Поэтому именно здесь наиболее интересно проходят молодежные субботы.

«В мире прекрасного» — так назвали свою субботу молодые специалисты завода «Кузбассэлектромотор». Совет молодых специалистов совместно с заводским комитетом ВЛКСМ тщательно готовил вечер. Даже пригласительный билет на этот раз был необычным и напоминал скорее яркую детскую книжечку-малышку. Он свал в мир прекрасного: музыка, поэзия, живопись, он рассказывал о будущем города. В этот вечер в большом зале Дворца культуры строителей лектор-музыковед С. Кулле сделал музыкальное обозрение. В малом зале с любителями живописи вел беседу художник В. Сотников. В одном из фойе архитекторов города рассказывали о будущем Кемерова.

Многих заинтересовала выставка книг, выдвинутых на конкурс Ленинской премии, которая была подготовлена работниками областной библиотеки. Приглашенным было некогда спеть все время заполнялось различными интересными мероприятиями.

Памяти тех, кто героически погиб во время Великой Отечественной войны, была посвящена молодежная суббота в Кировском Доме культуры г. Кемерова. Тема ее — «Равнение на память держать». Дом культуры к премьере гостей был готов заблаговременно. На колоннах — красочно оформленные плакаты с текстами

ЧТО МЕНЯ ПОРАДОВАЛО

Поездка в Сибирь для меня всегда событие. Здесь неизменно встречаешь много нового, яркого и неожиданного. Поражают и бесконечные просторы, и невиданные масштабы строки, и фантастически быстрое возникновение городов и разнотравье. Такие интересные и разные.

Когда приезжаешь в город не в первый раз, тынешь побродить по знакомым улицам и площадям. Помечтать, вспомнить.

В Кемерове я приехала после большого перерыва и уже по пути в гостиницу начала удивляться. Тяжело пройти по старым местам, но я тщетно пыталась найти знакомые улицы и дома, те, что сохранила память. Передо мной был совершенно новый город.

С каждым днем ощущение нового усиливалось. И провалилось оно не только во внешнем облике города, не только в красоте его зданий, набережной, площадей, оно в новом полноценном жизненном пульсе, в заметной выросте культуры города.

Мне, как лектору, заинтересованному в росте культурной жизни народа, прежде всего бросились в глаза шиты, афиши, свидетелями которых я была в театральном концертном сезоне. Премьеры в театрах, новые программы цирка, манящая реклама кинотеатров и имена крупнейших гастролеров радовали и восхищали.

Все эти первые, внешние впечатления значительно углубились, когда я встретилась со своими слушателями.

Разговор об искусстве всегда волнует, трогает и сближает людей.

Отдельные недостатки не могут умалять значения новой и интересной формы работы с молодежью, тем более, что в проведении каждой субботы вовлекаются новые люди, новые творческие работники. И пусть зовут и ивертвенным встречам юной и девушки словца из песни, созданной поэтом Е. Буралевым и работником областной телестудии О. Смолинским.

Поэзия — даль суровых дорог. Дни свершений больших и впереди.

На субботний на наш огонек по пути непременно зайд!

А. ГАПОВА,
инструктор
идеологического отдела
промышленного обкома
КПСС.

НАШИ ШЕФСКИЕ КОНЦЕРТЫ

Небольшой клуб Щелковского совхоза не мог вместить всех желающих посмотреть шефский концерт артистов цирка.

Инспектор манежа Г. А. Смирнов представил собравшимся участникам концерта — артистов Ермакова, Геллера, Шилинского, Наумовых, Гусева, Лапину, Розмистрова, коверных Фридриха, Либина, Левкопуло и Карантовича.

С интересным рассказом о своем творческом пути и создании аттракциона «Чудеса без чудес» выступил артист А. Г. Солон.

С большим интересом рабочие и служащие совхоза посмотрели концерт. После окончания все

участники встречи совершили экскурсию по совхозу, познакомились с передовыми людьми хозяйства, беседовали с ними.

Тепло и сердечно провозгласили артисты труженики совхоза, от всей души благодарили, просили приезжать почаще.

26 февраля артисты цирка выезжали на творческую встречу с рабочими ордена Ленина азотного завода.

В будущем мы решили постоянно поддерживать наши связи с работниками заводов и тружениками сельского хозяйства.

В. КРУПНИНСКИЙ,
дирижер оркестра.

Кинотеатр «МЕТАЛЛУРГ».

СЕМЬ НИНЕК (10, 9).

Кинотеатр «ПРОГРЕСС».

БЕЗМОЛВНАЯ ЗВЕЗДА (10, 2).

ДОРОГА ДЛИННОЮ В ГОД, 2-я серия (12, 4, 5-30, 7-40, 9-30).

Кинотеатр «ПРИ ИСПОЛНЕНИИ СЛУЖЕБНЫХ ОБЯЗАННОСТЕЙ» (9-30, 11-40, 1-30, 3-40, 5-30, 8-25, 10-15).

2-й Чернышевский художественный фильм КАПРИЗОЛЫ СЕТИ (9, 10-30, 2-30 — для детей). Новый кинорежиссерский фильм ПОЛНОЧНАЯ МЕССА (12-40, 4-20, 6-10, 8-30).

Кинотеатр «ПIONEР».

ТАЙНА КРЕПОСТИ (9-40, 11-20, 1-30, 3-40, 5-30). ТРИ ГРАЦИИ (2-30, 7).

КОНЕЦ НИКОТИНА. 1-я серия (8, 9-40).

Кинотеатр «ОКТАВЕР».

ДЖИНГЛИ (10, 12, 2, 4, 6, 8, 9-30).

Кемеровский горпромторг совместно с кемеровской базой «Рособувторга» ПРОВОДИТ

ВЫСТАВКИ-ПРОДАЖИ ОБУВИ ВЕСЕННЕ-ЛЕТНЕГО АССОРТИМЕНТА

в магазине № 29 с 14 марта по 1 апреля с. г., в магазине № 14 с 25 марта по 5 апреля с. г.

На выставке будет представлена в широком ассортименте кожаная и резиновая обувь.

Адреса магазинов: № 29 — Советский проспект, 103, № 14 — Кировский район, ул. Театральная.

ТОВАРИЩИ ПОКУПАТЕЛИ! ПРОСИМ ВАС ПОСЕТИТЬ МАГАЗИНЫ В ДНИ ВЫСТАВОК.

ТРЕБУЮТСЯ:
НОВОКЕМЕРОВСКОМУ ХИМКОМБИНАТУ — квалифицированные токари, машинисты паровоза.

СТРОИТЕЛЬСТВО: М. 4 треста «Кемеровоаппаратстрой» — плотники, камешники, бетонщики, землекопы.

Обращаться: Кировский район, ул. Черемуховская, 1, в отдел кадров.

СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНОМУ УПРАВЛЕНИЮ радиофикации на постоянную работу — инженеры, мастера для работы в городах: Белоусов, Кемерово, Прокопьевск (оклад 138 руб.), гл. механик (оклад 149 руб.), монтажники, кабельщики (оплата сельскими).

Обращаться: г. Кемерово, Советский проспект, 105.

КЕМЕРОВСКОМУ АВТОРЕМЗАВОДУ — начальнику планово-производственного отдела, инженеры, знающие с ремонтом автомобилей для работы в конструкторском и техническом отделах, слесари-инструментальщики 3-4-го разрядов, автоэлектрики, печник по ремонту промышленных печей.

Обращаться: ул. Автозаводская, 1.



Тепличницы парникового хозяйства «Северное» треста совхоза Кемеровского совхоза приступили к массовому сбору свежих огурцов. Первый урожай они собрали еще 22 февраля. На дворе еще холодно, а под стеклом чувствуется аромат весны. Здесь растут свекла, лук, сладкий перец, редис, салат. Готовится рассада для выращивания овощей в весенних теплицах. Нынче здесь впервые в открытом грунте решили получить ранний картофель.

Только за мимувший год от реализации свежих овощей хозяйство получило прибыль 17 тыс. рублей. Нынче ожидается еще больше.

НА СНИМКЕ: сбор свежих огурцов ведут тепличницы К. А. Кириллова и Н. М. Найданова.

Фото П. Костюкова.

БРУМЕЛЬ ПОЛУЧАЕТ ПРИЗ

НЬЮ-ЙОРК, 11 марта. (ТАСС). Москвичу Валерию Брумелю вручен приз «Лучшего спортсмена 1963 года». Чествование рекоммендация по прижам в высоту состоялась в «Шератон-Ист Оукс».

Банкет в честь советского спортсмена был организован американской телевизионной компанией «Америкен Бродкастинг компани», чей приз вручен Брумелю. На банкете присутствовали около 400 человек. Главная идея вечера, проходившего в теплой и дружеской обстановке, — «спорт как средство улучшения взаимопонимания между советским и американским народами».

Среди гостей были посол СССР в Соединенных Штатах Америки А. Ф. Добрынин, работники советского посольства и делегация СССР в ООН, секретарь Белого дома по вопросам печати П. Сэллинджер, помощник государственного секретаря по вопросам образования и культуры Л. Бэттл и другие официальные лица. На банкете также присутствовали известные американские спортсмены Д. Томас, Д. Битти, члены олимпийской команды США на зимних играх в Инсбруке.

В приветственной речи Сэллинджер указал, что обмен делегациями в области спорта, культуры, науки и техники помогает нашим двум странам находить все большее взаимопонимание.

В своем выступлении посол А. Ф. Добрынин также выразил надежду, что связь между двумя странами будет расти.

В ответном слове Валерий Брумель поблагодарил организаторов вечера за теплый прием.

ДИНАМОВЦЫ НАБИРАЮТ ОЧКИ

Победой динамовцев над челябинским «Трактором» с крупным счетом — 8:3 закончился матч на первенство страны по хоккею. У «Динамо» шайбы забросили Чистов — две, Петухов, Волков, Станис, Киселев, Григоров и Шиллов, у «Трактора» — Бурачков, Кунгурцев и Нестеров. Матч «Химик» — ЦСКА из-за отъезда подмосковных хоккеистов на турнир в Швейцарию перенесен на 1 апреля.

Матч хоккеистов второй подгруппы класса «А» — «Даугава» — «Металлург» завершился победой «Металлурга» — 6:3.

Редактор
Н. Я. ТРОИЦКИЙ.

ПАМЯТИ БЕССМЕРТНОГО КОБЗАРЯ

Он смотрит в зал с портрета изпод мохнатых бровей добрым и прощательным взглядом. А зал? Там негде усадью яблоку, люди стоят вдоль стен, толпятся у проходов.

Вот она, любовь народная! В Доме культуры «Шахтер» — вечер, посвященный 150-летию со дня рождения бессмертного кобзаря украинского народа — Тараса Григорьевича Шевченко.

На трибуне десятник лесного склада шахты «Капитальная-3» Мефодий Иванович Волынец. За ровным украинским языком он рассказывает людям о жизни и творчестве великого поэта. С особым вниманием докладчик останавливается на связи Шевченко с русским освободительным движением, с русской культурой, культурой родины Пушкина, Белинского. Он рассказывает о судьбе родины Шевченко, Советской Украины, которая по развитию промышленности обогнала такие капиталистические страны, как Франция, Италия.

После доклада на сцену выходят девушки и парни в национальных костюмах. Это украинский народный хор при Доме культуры «Шахтер». Звучат народные песни в его исполнении на слова Шевченко.

А в перерывах между докладом и концертом духовой оркестр играет «Киевский вальс», танцуют юноши и девушки.

В это время в книжном киоске продаются произведения украинских писателей на украинском языке и производится подписка на издания классиков украинской литературы. Кругом слышна украинская певучая речь.

(Корр. «Кузбасс»).

Концерт по заказам радиослушателей (18-55).

Вторая программа (художественное вещание) передается с 10 до 14 и с 20 до 23 часов (с 18 до 20 — трансляция Москвы).

Радио

14 МАРТА

По первой программе на волнах 1103 и 42,5 м и по традиционным сетям области.

Ассев. Вокзальный цикл «Этот не должен повториться» (7-30). Передача обобщенной редакции Кемеровского производственного управления (8-30). Радиоконцерт «В дни Парижской Коммуны» (9-15). Радиагасета «Комсомольский шаг» (9-20). Беседа для учащихся 4-5-х классов «О наших сверстниках» (18-30).

Телевидение

14 МАРТА

Для малышей «Книжки твоих друзей» (18-00). Мультипликационный фильм (18-20). Международное обозрение (18-40). Как роллется повстанческая армия — документальный фильм (18-55). «Искатели жемчуга» — спектакль Новосибирского театра оперы и балета (19-15).